
Tunø Beboerforening  

 
Referat af orienteringsmøde på Skolen den 11.11.23 kl. 11. 
Der var fremmødt 25 personer. 
 
Beboerforeningens formand Jørgen indledte: 
Velkommen til vores årlige orienteringsmøde. 
Sidst vi havde orienteringsmøde i 2022, så situationen ikke særlig lys ud, for hverken beboere eller Tunø. 
Men det bedredes som bekendt, vi kender alle historien: Vi fik flere færger, ny købmand, og vi kunne tale Tunø op, i 
stedet for ned. Og heldigvis har alle beboere været rigtig godt med i alt det positive, som er opstået, især færgefarten 
– alle troede det var umuligt at få 4 færgeafgange, men i samarbejde med Ø-Udvalget blev der lagt meget pres på 
Kommunen, så det lykkedes! 
Skolen er lukket: Ingen børn – ingen skole. Et paradoks, det nok tager lidt tid at sluge, men der er dog en spændende 
fremtid i og med at der også er 8 nye boliger på vej, om det så bliver til børnefamilier eller det mere voksne publikum, 
som kan pendle eller have hjemmearbejdsplads, det må tiden vise, men vi tror kun det bliver positivt. 
Samtidig med færgen har vi haft et stort arbejde igen, sammen med Ø-Udvalget, at få buslinjerne til at samarbejde 
med færgen. Og det er et arbejde der er op ad bakke for tiden, men det er også til dels lykkedes. 
Vi har også arbejdet i år med at få færdslen, især om sommeren, til at være med så få biler som muligt, og med så 
ordentlige hensyn som muligt. Der er faktisk et stort arbejde, som vi også arbejder videre med, og forventer os et 
resultat af til foråret. Vi havde en rigtig god debat om dette i sommer, og det er de ideer, der arbejdes videre på. 
Skolebygningen bliver stående og hvad gør vi så med den? Beboerforeningen vil gerne have den som Kulturhus, hvor 
vi kan være med til at indrette den med muligheder for fælles hjemmearbejdspladser, plads til det Lokale Arkiv, 
forbedrede indretninger til andre fælles arrangementer osv. Vi håber, at vi som Kulturhus så kan ansøge om økonomi 
til diverse forbedringer. Det arbejder vi videre med. 
Branding af Tunø står højt på arbejdsplanen. Vi arbejder på at få en helt ny hjemmeside op at stå, som er mere 
tidssvarende, og som giver et bedre overblik, også med hensyn til at få flere folk hertil – bl.a. også brande vores nye 
boliger, hvor der faktisk allerede er forhåndstilmeldinger til. 
Endelig er vi også i gang med at se på, hvordan vi kan gøre læge, sygeplejersker, og især sommerlægen, mere synlige, 
så det ikke bliver et problem at få fat i de rigtige mennesker. 
Det er i grove træk, hvad vi går og laver nu. 
Tak for ordet. 
 
En af de fremmødte fremlagde muligheden for en fremtidig fælles hjemmeskole, når der forhåbentlig kommer børn 
til Tunø igen. BBF er meget villig til at understøtte denne idé og udbrede kendskabet for eventuelle muligheder. 
Med hensyn til branding af Tunø, er alle velkomne til at yde deres bidrag. 
Der blev talt om bedre internet. Vi har hørt det er dyrt. Man må i øjeblikket selv finde den bedste udbyder. Der blev 
nævnt at man måske kan søge Landdistriktspuljen om tilskud til bedre Net. Her skal udpeges en, der kan det…. Er her 
nogen frivillige?? 
Der er planlagt en ny mast. Den hører vi ikke mere om. Hvad sker der her? Hvad sagde Fredningsnævnet? Er denne 
mast for alle, eller er det en bestemt udbyder der får monopol? Det skal undersøges. 
Den nye hjemmeside skal ejes og passes af Beboerforeningen. Og her skal også være flere oplysninger om Tunø i 
forhold til branding. 
Der blev foreslået, at Skolebygningen også kunne benyttes til flere lejrskoler. Det mødte ikke den store begejstring 
(hvem skulle så stå for det?). 
Der blev talt om det nye byggeri på skolegrunden. Beboerforeningen har indsendt vores bemærkninger i forhold til 
materialevalg, højder osv. Dette kan læses i vedlagte skrivelse til Odder Kommune. 
Ved Generalforsamlingen i marts 2024 fremlægges en række punkter til ændringer af vedtægterne. Disse blev 
allerede fremlagt ved sidste GF i 2023, men der dukkede flere punkter op, som ligeledes burde justeres, så det blev 
besluttet at samle det hele til GF 24. 
BBF mødes den 27. januar 2024 for at tilrette de indkomne ændringsforslag til vedtægterne. 
 
I alt et godt og positivt møde. 
 
Referent: Lennart 
 
 


